

经济建设：百舸争流千帆竞

太行山上，国家光伏发电技术领跑者甚蓝的光伏板熠熠生辉，输出清洁点亮万家灯火。

太行山下，5G+智能煤矿内智能化系统运行安全、高效，让“乌金”源源不断地送到四面八方。

奋楫扬帆，山西中科潞安半导体科研发深紫外项目建设如火如荼，千紫外光电产业集群触手可及，新产

景振奋人心。

潮平岸阔，海德利森高新区氢能装备、生产项目一期已建成投产，申能海上风力发电项目正在加速建设，氢能发展格局正在快速构建，拉动转型升级再次“大提速”。

一张张拼图，绘就了全市转型发展画卷，展现了五年间市委团结带领广大干部群众的波澜壮阔、砥砺

在这不平凡的五年，面对艰巨繁重改革发展稳定任务，全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，认真贯彻中央及决策部署，统筹经济社会发展和疫

情防控，克服重重困难，大力实施转型升级、创新驱动战略，经济稳步提升，转型态势强劲。“十三五”期间，全市地区生产总值从2015年的1195.1亿元增加到2020年的1711.6亿元，年均增长6%，经济总量持续保持全省第二。

这是一抹拨云见日、振奋人心的亮色——“十三五”期间，我市转型发展迈向新高度，三次产业结构由2015年的4.9:51.1:44.0调整到2020年的3.6:52.5:43.9。持续改造提升传统产业，煤炭先进产能占比达到70%；大力培育新兴产业，LED、光伏、生物医药产值分别占到全省的95%、53%、50%，制造业、战略性新兴产业增加值占全市工业增加值比重分别达到31.1%、5.6%。

这是一场“志不求易，事不避难”的探索——“十三五”期间，全市11个省级以上开发区“三制”改革全面完成，“三化”改革纵深推进，数量位居全省前列；

大力实施“承诺制+标准地”改革，实现了“一般工业项目拿地即开工”。“十三五”末，全市工业总产值达2198亿元，较“十二五”末增长53.7%，工业增加值达911亿元，较“十二五”末增长64.1%，特别在2021年上半年，我市工业经济总量跃居全省第一，工业增加值增速21.1%，继续

呈现高速增长势头。

这是一种勇于实践、善于创新的诠释——创新驱动发展战略深入实施，先后成立中科院半导体研究院、长治大健康产业研究院等98个研发机构，新增省级以上“专精特新”企业93家，国家高新技术企业由53家增加到178家，先后突破了中科潞安大功率量产化深紫外LED芯片、潞安煤化工煤基合成领域等一大批行业关键核心技术，推出铜纶纤维、汝铁硼、铝镁合金等一系列高端产品、拳头产品，煤基油系系列产品、碳酸二甲脂、锂离子电池负极材料等生产技术领先全国。各类“双创”载体达到62家，带动就业3万人，“双创”基地建设受到国务院通报表扬。

五年巨变，长治大地正勃发出无限生机与活力，长治人民正展现出无穷力量与豪情。

转型发展，积厚成势

时不我待，机不可失。

自2017年4月，被列为全国首批老工业城市和资源型城市产业转型升级示范区以来，我市紧抓重大机遇，不断推动

产业基础更新、产业链条延伸，在抢抓大项目、崛起大产业的躬耕实践中，精准破题、创新有为。

——因老工业基地调整改造力度较大、成效明显，先后四次受到国务院通报表扬。

今年3月，踏着明媚春光，国家有关部委、全国20个产业转型升级示范区相关负责同志齐聚我市，在第四届全国产业转型升级示范区建设政策培训暨现场经验交流活动上，共话发展、共谋未来。在这场盛会中，我市作典型经验交流发言，为全国产业转型升级示范区建设提供了“长治经验”。

——目前，我市已被认定为“十四五”时期国家发改委等3部委重点支持的产业转型升级示范区之一，新的征程还将继续！

成绩的背后，是一股坚定不移转型发展强大的力量，带动我市转型升级不断跃向更高层级。

(下转四版)



县公安局：严防电信诈骗 守护人民群众的“钱袋子”

本报讯 近年来，随着社会发展和网络信息技术的进步，各种新型电信诈骗犯罪花样翻新、层出不穷。县公安局采取多种措施、通过多种形式，持续开展反电诈宣传，守护广大群众的财产安全。

3月31日，记者跟随民警深入丹朱嘉园小区及沿街商铺进行反电诈宣传。“你好，请问你下载了‘国家中心’App吗？一旦遇到电信诈骗，这个App就行提醒。”“请你看一下这个宣传页上的提醒，遇到电话、陌生链接，一定要提高警惕。”民警们一边引导居民下载App，一边介绍电信诈骗的特点及手

段等反电诈知识。据了解，从今年开始，县公安局组建宣传小分队，向全县各村庄、社区、商铺、学校、银行等重点点位发放《防范电信网络诈骗宣传手册》《防范非法集资宣传手册》等宣传资料10万余份，并通过抖音、快手、微信、微博等载体进行全方位宣传，有效提高了群众的反电诈意识。同时，在全市开展的“国家反诈中心App”推广注册活动中，我县更是精心组织、精准发力，全方位开展入户宣传，自8月16日至今天，全县已有9万余人完成下载注册。

针对电信诈骗案件的高发态势，县公安局高度重视，

迅速组织精干警力进行专项整治，民警宋佳告诉记者，截至目前，共立案97起，破案60起，抓获犯罪嫌疑人25人，同时，还对公安部下发的重点人员进行了核查。

此外，为进一步增强全县相关机构、企业和电信诈骗的防范管控意识，有效减少案件的发生，自8月中旬起，县公安局反欺诈中心还陆续向各银行单位、三大通讯运营商以及慈林山煤矿、宋村、王峪等地发放“风险提示函”，进一步织牢织密反电信诈骗网，对犯罪分子形成有力震慑，守好全县人民群众的“钱袋子”。

马赛 刘盼

县交警大队开展电动车道路交通违法行为专项整治

本报讯 为深入推进全国文明城市创建，提升全明交通水平和市民文明交通安全意识，县交警集中警力，周密部署，在重要路段设置检查点，整治电动车各项违法行为，维护广大群众出行。9月1日在丹朱大街、东大街、慈林大街等十口，记者看到，民警正在对来往电动车进行专项治理。在丹朱街与漳源路交叉口，李某因骑乘电动车在

机动车道行驶被执勤民警拦下，经过一番劝导教育后，民警为其发放了宣传教育倡议书，并督促其要严格佩戴安全头盔，遵守非机动车交通安全法规，按规定行驶。同样，在东大街县医院门口，民警们也正在对电动车逆行、未佩戴安全头盔、闯红灯的驾驶员进行教育，并为他们发放倡议书，张贴标有“戴头盔、文明行、保平安”的提示贴纸。

今年以来，县交警大队以交通安全宣传“七进”活

动为契机，走进农村、企业、社区、学校等开展交通安全宣传活动，并发布了《关于对电动车交通违法行为进行专项整治的通告》。截至目前，劝导电动车正确佩戴安全头盔6000余人次，查处非机动车闯红灯、未在非机动车道行驶违法行2100余起，发放“一盔一带”、酒醉驾等各类宣传资料20000余份，形成了强大的震慑和教育作用，取得了良好社会效果。

晓君 林陆

县城管大队：整治校园周边环境 全力护航学生安全

本报讯 为进一步整治校园周边环境，县城市管理执法大队在全县各学校门口对流动商贩、停车秩序卫生等进行整治，全力护航校园安全。9月2日中午放学时分，记者先后来到县机关幼儿园、县鹿谷小学，看到学校门口均存在流动商贩占道现象，不仅造成交通拥堵，而且部分摊点无照经营。执法人员上前耐心对商贩进行劝导。

非机动车乱停乱放一直是接送学生上下学高峰期的顽疾，对此，队员们亲自动手，把随意停放在路边的非机动车摆放整齐。同时，针对学校门口张贴的各式小广告，队员们逐一进行清理。此外，对校园沿路部分店铺占道经营、乱堆乱放现象进行劝导，着力打造整洁、通畅、有序的市容环境。

记者从三中队指导员原晚印那里了解到，针对校

园周边主要路段人流量大、接送学生车辆多的特点，共安排了30余名队员分布于县城各学校门口，加强对学校周边环境管理，力争从源头上来解决道路拥堵、停车位乱放等现象，为创建全国文明城市营造良好的交通和市容环境。

马赛 刘盼

创城在线

长子县创建全国文明城市指挥部办公室

长子县公安局交通警察大队

关于开展创建文明城市交通秩序专项整治的通告

为进一步提升我县文明城市形象，深化我县文明城市创建成果，不断提升广大群众出行文明行为，有效遏制不文明交通行为，确保我县蝉联第七届全国文明城市，长子县创建全国文明城市指挥部办公室、长子县公安局交通警察大队决定在全县范

规定车道行驶、逆行、乱鸣喇叭、不系安全带、不礼让斑马线、违法变道以及驾驶人员向车外抛物等交通违法行为。(五)其它交通违法行为。

四、整治措施

(一)积极开展文明劝导。机关单位干部职工，特

共和国治安管理处罚法》处罚，构成犯罪的，移交司法机关依法追究刑事责任。请广大人民群众和驾驶人自觉遵守道路交通法律法规，服从管理，积极配合公安交警工作，主动参与到这次专项整治中来，共同维护良好的交通秩序。(五)县公安局交通警察大队执勤民警

将加大执法处罚力度，对机动车乱停乱放、行人乱穿马路

胡红星调研招商引资项目落地情况

本报讯 9月3日，副县长胡红星深入宋村开发区调研招商引资项目落地情况，县招商中心镇相关负责人参加。

在宋村镇政府，胡红星听取了2021年宋村招商引资工作进展情况汇报，并就招商引资项目落地过程中存在的问题提出意见建议。随后，胡红星一行前往开发区，实地查看德儒装备教育玩具项目、智能高端机床研发生产项目及半挂车建设项目进展情况，了解企业在建设过程中面临的困难和问题，并听企业相关负责人对优化营商环境工作的意见建议。

胡红星强调，项目所在乡镇和相关部门要强化服务意识，坚持问题导向和结果导向，针对性解决项目落地过程中遇到的困难，切实做好企业落地工作；要加强服务保障，加快基础设施配套建设，助推企业加快建设进度，稳定企业投资信心。“服务好一个企业，引进来一批项目”，全力以赴促进我县招商引资工作取得新突破。

边琴 晓

全县加强安全生产执法暨水上安全防范工作视频会议

本报讯 8月31日，全国加强安全生产执法暨水上安全防范工作视频会议召开。副县长张树军、住建局、水利局等相关负责人在县应急局会议室参加收听收看。

会议强调，各地各部门必须站在统筹安全的高度，认真分析研判面临的形势和存在的问题，进一步强化责任落实、强化全程监管、强化本职、强化火灾防控，坚决杜绝漏管失控现象；要坚持以人民高度负责的精神，增强政治自觉和责任感，全面学习贯彻新《安全生产法》，把新的安全理念弄懂吃透；要全面加强安全生产执法检查，执法方式方法，突出精准执法、严格执法，采取“四不两直”、暗访检查等，对屡罚不改、屡禁不止的纳入黑名单，以高质量的执法检查推动做好安全防范工作。

全国电视电话会议结束后，省市县立即召开了具体工作安排部署。张树军强调，要贯彻落实全国和全省、全市会议精神，严格执行安全生产工作；要强化日常监管，抓好薄弱环节，保将安全生产隐患消除在萌芽状态。

边琴 晓

长子鼓书《最后一笔党费》入围全省“群星奖”决赛

本报讯 近日，山西省第十一届“群星奖”复赛，经专家评审，共确定24部曲艺、戏剧、舞蹈、门类作品入围决赛。由我县墨玉喜作词、李瑞红演唱的长子鼓书《最后一笔党费》入围。

据悉，《最后一笔党费》讲述的是全国劳模王兰临终前将共和国勋章补金作为最后一笔党费交给组织的故事。作品为建党100周年百部优秀作品征集而创作，成功入选文化和旅游部“庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程”扶持作品。词作者墨玉喜多次到西沟村走访王兰的邻居和家人，反复研磨确定了初稿。根据长子鼓书的唱法特点，刘引红和编曲李瑞红进行了二次创作，整个创作过程长达一年之久，最终才呈现给观众。

“群星奖”是文化部为繁荣群众文艺创作、社会文化事业的繁荣发展而设立的全国群众文艺政府奖。本次全市共有1项戏剧类作品、2项曲艺类作品进入全省决赛。刘引红表示，今后将挖掘本土优秀题材，通过长子鼓书的表演形式，把文化与时代主题相结合，唱响主旋律，打好长子鼓书唱遍大江南北。

杨林陆 王浩

“北京菊”落户老马 收获季农户采收忙

本报讯 眼下，正是“北京菊”盛开丰收的季

月2日，记者走进大堡头镇老马沟村的菊花种植地，看到百亩“北京菊”遍地绽放，50多名村民正